Двадцать восьмая Летняя многопредметная школа Кировской области
Вишкиль. 3-28.VII.2012 г. 7 класс

Дополнительные построения
19 июля
Параллельные прямые
1. а) В выпуклом четырехугольнике соединили середины соседних сторон. Докажите, что получился паралелограмм. 

б) В выпуклом четырехугольнике средняя линия образует равные углы с диагоналями. Докажите, что диагонали равны. 
2. Точка D взята на медиане BM треугольника ABC. Через точку D проведена прямая, параллельная стороне AB, а через точку C проведена прямая, параллельная медиане BM. Две проведённые прямые пересекаются в точке E. Докажите, что BE=AD.
3. Биссектриса угла при основании равнобедренного треугольника делит противолежащую сторону так, что отрезок, прилежащий к вершине треугольника, равен его основанию. Докажите, что эта биссектриса также равна основанию треугольника.
Спрямление
4. На отрезке AB выбраны точки С и D. На отрезках AC и BC построены в одну сторону правильные треугольники ACQ и BCP. Докажите, что QD + DP ≥ AB.

5. Внутри прямого угла с вершиной O взята точка C, а на его сторонах – точки A и B. Докажите, что 
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6. Точки D и E делят сторону АС треугольника АВС на три равные части. Докажите, что BD + BE < AB + BC.
7. На основании AC равнобедренного треугольника ABC выбрали точку D, а на его продолжении за вершину C – точку E, причем AD=CE. Докажите, что BD+BE>AB+BC.
Построение треугольника. 
8. В треугольнике АВС А = 3С. Точка D на стороне BC обладает тем свойством, что ADC = 2 С. Доказать, что АВ + AD = ВС.
9. В треугольнике ABC проведена биссектриса BL. Известно, что BL=AB. На продолжении BL за точку L выбрана точка K так, что 
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. Докажите, что BK=BC.
10.  В треугольнике АВС А = 700, В = 800. Внутри треугольника взята точка М такая, что АСМ = 100, МВС = 200. Докажите, что СМ = АВ.

11.  На стороне АС треугольника АВС взяты точки R и Т (R лежит между A и T) так, что BR = АВ/2, ВТ =ВС/2, ВМ = RT, где ВМ – медиана. Найти  RBT, если АВС = 150°.
Для самостоятельного решения
12.  На сторонах АВ и ВС треугольника АВС взяты точки D и Е соответственно так, что АD/DВ = ВЕ/ЕС = 2 и АСВ = 2DЕВ. Докажите, что треугольник АВС равнобедренный.
13.  Внутри острого угла лежит точка A. Постройте треугольник ABC наименьшего периметра с вершинами B и C на разных сторонах угла.
14.  Катет BC прямоугольного треугольника ABC с прямым углом C разделен точками D и E на три равные части. Докажите, что если BC = 3AC, то сумма углов AEC, ADC и ABC равна 90o. 
15.  На продолжении наибольшей стороны AB треугольника ABC отложен отрезок BD за точку B, равный стороне BC. Докажите, что угол ACD тупой.
www.ashap.info/Uroki/KirovLMSH/2012/index.html

_160186784.unknown

_96832732.unknown

